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ACTA No.08 DE SESIÓN ORDINARIA DEL GAD PARROQUIAL RURAL YAGUACHI VIEJO CONE DEL 15 
DE ABRILDEL 2025. 
De conformidad con lo establecido en el artículo 318 del Código Orgánico de Ordenamiento Territorial, 
Autonomía y Descentralización (COOTAD), en las instalaciones del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Parroquial Rural Yaguachi Viejo Cone, siendo las 14H40 minutos la Junta Parroquial Rural Yaguachi Viejo Cone, 
se reunió en sesión ordinaria para tratar los siguientes puntos en el orden del día. 

1. Constatación del quorum. 
2. Aprobación del orden del día. 
3. Aprobación del acta de sesión ordinaria del 26 de marzo de 2025.  
4. Informe de gestiones y actividades de la señora presidenta desde el 27 de marzo al 15 de abril. 
5. Varios y resoluciones. 
6. Clausura. 

Contando con la presencia mayoritaria de los señores vocales principales en su orden: Señora. Grecia 
Campusano Alvarado, Señor. Edy Salazar Cruz y Señor. Jairo Pérez; el Secretario Tlgo. Danny Gamboa Pilozo 
previo a la instalación de la sesión ordinaria toma y constata la respectiva asistencia y quorum de los miembros 
de la junta parroquial. 

 

DESARROLLO: 
1. Constatación del quorum. 
Existiendo el quorum mayoritario y reglamentario se da por instalada la sesión ordinaria. 
2. Aprobación del orden del día. 
El Señor. Edy Salazar mociona se apruebe el orden del día, moción que es respaldada por el Señor. Jairo Perez. 
La Presidenta ordena al Secretario someta a votación la moción presentada, la misma que obtiene los siguientes 
resultados: 
Señora. Grecia Campusano a favor 
Señor. Edy Salazar  proponente 
Señor. Jairo Pérez  a favor 
Aprobando la junta Parroquial Yaguachi Viejo Cone por mayoría y unanimidad de los presentes el orden del día. 
3. Aprobación del acta de sesión ordinaria del 26 de marzo de 2025. 
El Secretario - haciendo una síntesis de lo que fue el acta o sesión ordinaria del día 26 de marzo dentro de los 
puntos de orden relevantes que hubieron 8 puntos en total dentro del tercer punto de orden fue la aprobación 
del acta de sesión ordinaria del día 12 de marzo del 2025 que fue aprobada mayoritariamente, cuarto aprobación 
de la reforma del presupuesto de gastos del GAD parroquial rural Yaguachi Viejo Cone, periodo del ejercicio 
fiscal 2025 ya que en base al presupuesto de incremento que hubo por el acuerdo ministerial No.10 del Ministerio 
de Economía y Finanzas el presupuesto que hubo de aumento en el gasto de inversión lo distribuyeron para 
proyectos priorizados en el plan operativo anual para mejores acciones en la ejecución de proyectos priorizados 
para beneficio de la ciudadanía local, quinto la aprobación de la reforma a la plan operativo anual POA  del GAD 
parroquial rural Yaguachi Viejo Cone, periodo del ejercicio fiscal 2025; sexto informe de actividades y gestiones 
de la señora presidenta desde el 27 de febrero al 26 de marzo; séptimo varios y resoluciones y octavo clausura. 
La Señora Presidenta Gracia Campusano mociona se apruebe el tercer punto del orden del día, moción que es 
respaldada por el Señor. Edy Salazar. 
La Presidenta ordena al Secretario someta a votación la moción presentada, la misma que obtiene los siguientes 
resultados: 
Señora. Grecia Campusano proponente 
Señor. Edy Salazar  a favor 
Señor. Jairo Pérez  a favor 
Aprobando la junta parroquial Yaguachi Viejo Cone por mayoría y unanimidad de los presentes el tercer punto 
de orden del día. 
4. Informe de gestiones y actividades de la señora presidenta desde el 26 de marzo al 15 de abril. 
La Presidenta compañeros vocales dentro de mi informe les daré a conocer las gestiones y actividades 
realizadas durante este periodo de tiempo, en los últimos días del mes de marzo procedí: 
El 26 tuve inspección de los cursos vacacionales de ajedrez, danza y mini chef también inspeccioné los talleres 
de emprendimiento de las mujeres emprendedoras en este día también tuve participación en la primera sesión 
ordinaria del mes de la junta parroquial. 
El 27 atención al público aquí en las instalaciones del GAD parroquial. 
El 28 procedí a la firma de documentación institucional en los departamentos de tesorería y secretaría también 
tuve reunión en la prefectura del Guayas en la dirección de Obras Públicas justamente haciendo el seguimiento 
por el tema del bacheo de las vías. 
El 31 tuve reunión de trabajo con el personal de aquí del GAD de las diferentes áreas para ver el avance de 
trabajos de cada servidor. 
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En el mes de abril el 01 tuve participación en  taller de capacitación sobre rendición de cuentas por el consejo 
de participación ciudadana en Guayaquil también participé en la reunión con la prefectura del Guayas sobre el 
tema de que se nos llevaron las máquinas por el tema de la vía El Deseo - La Inmaculada también tuve reunión 
en obras públicas dando seguimiento sobre el tema del puente nuevo cómo sabrán el día de ayer la prefecta del 
Guayas dio a conocer que hay un presupuesto y que ya casi está todo listo para subir el proceso para la 
contratación de un puente nuevo puente el cual va a ser peatonal este es un seguimiento que estamos nosotros 
haciendo casi a diario. 
El 02 tuve reunión de trabajo en dirección de Obras Públicas de la prefectura. 
El 03 tuve reunión de trabajo con el secretario y el tesorero de la institución. 
El 04 tuve la entrega de ayudas técnicas en los recintos Santa Rosa No.1 y 2, 4 de Mayo en la cual se entregaron 
200 kits de alimentos esto es una ayuda que se ha dado a las personas que están siendo perjudicadas por la 
emergencia la inundación de las lluvias esto se ha entregado con recursos propios no tiene que ver la empresa 
privada ni nada. 
Transcurridos 8 minutos de iniciada la sesión forma parte de la misma el Señor. Andrés Román vocal principal. 
El 07 tuve visita técnica en el punto de encuentro inspeccionando los trabajos de mantenimiento el cual había 
sido solicitado anteriormente por la facilitadora del punto digital y también la compañera Magali Barzola había 
solicitado que se dé mantenimiento en esta área. 
El 09 tuve recorrido en territorio por el inicio de las actividades de relleno de los socavones que hemos tenido 
en Puerto La Chiquita los cuales ya están siendo intervenidos. 
El 10 tuve atención aquí en la oficina atendiendo varios requerimientos de los moradores de diferentes sectores, 
también tuve participación en el primer taller de capacitación denominado capacitación a los servidores del GAD 
parroquial. 
El 11 participé del segundo taller de capacitación a los servidores del GAD parroquial, también tuve atención al 
público aquí en las instalaciones del GAD, también participé en el acto de entrega de los trabajos de 
mantenimiento del puente peatonal sobre Río Chimbo en conjunto con la alcaldesa Viviana Olivares este mismo 
día tuve reunión en horas de la mañana con el Ingeniero. Robinson Granizo del Dase del municipio de Yaguachi 
en la cual nos reunimos para coordinar acerca que nos quieren dar ayuda para el tema de parroquialización de 
nuestra parroquia. 
El 14 también tuve entrega de ayudas humanitarias gestión hecha por un informe que se realizó que hizo el 
vocal Andreas Román de las partes afectadas en la cual también nosotros hicimos otros puntos y anexamos un 
informe a gestión de riesgos del municipio en la cual se hizo una realidad y se entregó 300 kits por parte de la 
prefectura del Guayas, hoy justamente en la mañana estuve recogiendo una ayuda por parte de la empresa 
privada de unos kits los cuales ya se están armando Dios mediante queremos salir a entregar mañana a todos 
los puntos que están siendo afectados por la temporada invernal con un pequeño kits eso es gestionado por 
nosotros ante las empresas privadas eso sería el día de mañana y espero puedan acompañarnos, eso es todo 
en cuanto a mi informe. 
5. Varios y resoluciones. 
La Presidenta – compañeros vocales la ex secretaria de la anterior administración la Ingeniera. Verónica Medina 
ella entrego su informe y está solicitando que se le cancelen sus haberes a la cual a ella se le adeuda $808,28 
USD hasta el momento a ella no se le había cancelado porque no había presentado toda la documentación 
ahora recién entrega y se les da a conocer que se le va a cancelar para que tengan conocimiento. 
Entre otros puntos quería darles a conocer bueno delegue a los compañeros vocales para que vayan y sean 
participes de la creación del comité donde el Señor. Robert Castro en la cual el compañero Edy Salazar y Andrés 
Román no estuvieron presentes, pero igual el personal del GAD parroquial sí estuvo presente y se conformó el 
comité si hubo bastante personas, entonces por ende luego que se formó el comité se subió un proceso ya el 
día de hoy se suscribió el respectivo contrato para que tengan conocimiento y visiten el punto se va a dar un 
mantenimiento a la cancha de su múltiple de Santa Rosa No.1 también quería darles a conocer compañeros 
vocales el día 21 de abril vamos a tener la feria de las mujeres emprendedoras recuerden que tenemos en 
marcha y en ejecución talleres de emprendimiento a mujeres en la cual se va a hacer una feria ellas van a 
demostrar todo lo que han venido aprendiendo durante el transcurso de este tiempo en la cual están invitados y 
quiero que sean partícipes de esa feria el 25 de abril vamos a tener la graduación de los dos CDI estábamos 
viendo donde mismo se vaya a hacer porque solicitamos al distrito de educación Yaguachi que nos facilite el 
colegio, pero hasta el momento no nos han dado ninguna respuesta favorable tengo entendido que no están 
facilitando las unidades educativas, entonces estamos viendo dónde poderlo hacer y dónde nos lo apruebe el 
Mies luego que se tenga esa respuesta el secretario les comunicará en el grupo para que tengan conocimiento 
el día 23 luego de la feria de emprendimientos vamos a hacer la clausura con la entrega de certificados y todo 
a las mujeres participantes de los talleres de emprendimientos el 26 de este mes vamos a tener la clausura de 
los cursos vacacionales de los niños y niñas que se están desarrollando en estos momentos el 29 compañeros 
vocales quiero darles a conocer lo de la parroquialización Dios mediante está planificada a las 3 de la tarde 
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puntual para terminar 4:30 a 5 de la tarde porque luego de eso después de que conversé personalmente con la 
alcaldesa en estos momentos no estamos para hacer fiestas inmensas y grandes, pero de momento terminando 
el evento poner un conjunto musical el DJ para que la gente baile y se haga público el evento lo queremos hacer 
en el malecón, para el acto de la sesión solemne se va a hacer un cerramiento luego se saca las vallas y ya lo 
demás es público para que se acerque y baile el pueblo si le preguntan a ustedes si hay fiesta o no la respuesta 
es sí luego de la sesión solemne va a haber fiesta pública para el que desea acompañarnos en esta fecha muy 
importante y el permiso está hasta las 8H00 p.m., ustedes saben que por tema delincuencia la inseguridad y 
todo hasta esa hora. 
El Señor. Andrés Román - sobre el tema que estamos atravesando de la etapa invernal sé que se ha declarado 
ya en emergencia las parroquias los cantones también sabemos y conocemos que hay puntos críticos que aún 
no se ha podido resolver por parte de la prefectura del Guayas ya que es esta entidad y autoridad la que dispone 
en las juntas parroquiales según sus competencias que son los caminos, canales y drenajes estamos 
condicionados por ese lado, pero no se ha podido intervenir hay un punto en Poza Honda que es insuficiente 
esa alcantarilla ya que las aguas que vienen desde Cruce Bueno hay como un embudo justamente en ese sector 
porque la carretera de La Inmaculada al muro es la parte más amplia del territorio en Poza Honda hay salen 
todas las aguas y el tubo resulta insuficiente ahí hay que poner otro pase más podría ser de la misma dimensión 
tuberías tengo conocimiento que usted ya le han pasado un oficio incluso creo ya le han hecho hasta otro oficio, 
entonces yo veo que hay es demasiado necesario poner una tubería ya que las aguas por más que fluyan no 
bajan porque vienen desde Cruces Bueno y una tubería ahí no va a abastecer, entonces ahí yo creo que hay 
que intervenir otra situación yo ayer me fui directamente eso no hace mucho a Madeline le pase las fotos para 
que me haga el oficio allá en Estero Hondo ciertamente la tubería que pasa de San Carlos esa tubería tiene 
obstruido el pase de aguas hay palizada, árboles grandes y eso está represando el agua en gran cantidad, 
entonces de pronto yo voy a hacer el oficio para hacerle llegar a San Carlos o a la camaronera o a quien tenga 
que hacer para que con ese oficio se puede actuar rápidamente allá en ese punto también ahí la ciudadanía 
pide que por medio de gestión de riesgos se pueda hacer un estudio no sé cómo se puede hacer una cercanía 
con ellos porque ya cuando el impacto invernal es más fuerte es claro que ese canal ya no abastece que esa 
gente se inunda porque los muros de contención del canal son demasiado bajos y por último hay ciertas personas 
que dicen ahonden el canal, pero sabemos que el gato va y se lo ahonda, pero se les lleva la tierra y no queda 
muro de contención ese canal se tiene que ampliar desde donde Guido Arteaga que coge atrás donde los 
Monteros eso tienen que hacer un estudio ahí ya poniendo ductos cajones más amplios porque tenemos y 
conocemos que Nicovita hizo un convenio con el dueño de la bananera que ahora se dice que ya es accionista 
hoy por hoy de Nicovita con tal de darle el permiso que vayan las aguas hacia Santa Rosa por eso es que Santa 
Rosa está sumamente inundada porque el agua que viene desde Cruce Bueno, La Inmaculada, Pampa del 
Guasmo ya están yendo directamente se acuerda que al frente de Nicobita eso era hondo pues ahorita no usted 
ve el agua y el canal normal porque ya tiene fluidez porque esa agua está impactando todo ahorita en Santa 
Rosa, entonces ese es mi punto de vista señora presidenta igual yo ya se va a hacer el oficio ya Dios mediante 
se lo hago hoy mismo para que lo derive  a la prefectura del Guayas o a la alcaldía o a quién se tenga que hacer  
llegar ese oficio es lo que tengo que decir. 
La Presidenta - compañero Román el tema de tuberías de eso le dije al compañero Danny que haga un oficio 
solicitando tuberías porque sí creo hay como dos o tres puntos donde han solicitado tubos igual la prefectura ya 
tiene conocimiento, pero tengo que hacer el oficio para yo luego hacer la visita con el técnico en los puntos 
donde se necesita tubería el tema de Estero Hondo si me lo comunico usted de que estaba tapado los moradores 
del sector también este tema si ya se lo toqué al señor de la camaronera San José y bueno me dijo que íbamos 
a conversar justamente hoy he estado bastante ocupada porque me llamaron a retirar unos kits de alimentos y 
tuve que moverme, entonces no he podido ir al punto el tema del estudio si sería bueno porque si tiene equipo 
técnico la prefectura del Guayas ya voy a ver cómo se trata de canalizar este tema a ver con quién converso y 
cómo lo podemos hacer porque la verdad hay muchas personas afectadas y entre esas yo, mi finca se está 
muriendo todita está llena de agua en partes da el agua al pecho, pero bueno a todos nos afecta esta temporada 
invernal nos está afectando mucho más que otras temporadas está muy fuerte sobre esto nosotros tratamos de 
hacer lo que más podamos Usted sabe que como GAD el presupuesto nuestro es un poco bajo pero tratamos 
de tocar puertas y tratar de llegar con algo, pero no al 100% nos falta mucho más, pero hay que ver de qué 
manera tratar de calmar un poco más el dolor de las personas porque sinceramente esto es algo bien fuerte la 
mayoría sufre porque el agua está dentro de sus casas y si nos ha tocado andar en carrera por tantas 
inundaciones que hemos tenido en esta época de invierno. 
El Secretario - solamente indicar que para darse un estudio debería ser en los actuales momentos ahorita 
debería hacerse este estudio porque si vienen a hacer las inspecciones en verano cuando ya no hay agua ya 
no hay nada está todo seco no se evidencia el impacto que tiene la temporada invernal, entonces de pronto 
vayan a hacer un trabajo que a futuro no vaya a beneficiar a todos los sectores que son afectados en tiempo de 
invierno por eso digo que esto debería ser ahorita en estos momentos hacer los recorridos en todos estos 
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sectores que afectados por el temporal invernal para que vean los canales, alcantarillas y ellos vean todo eso y 
vayan tomando apuntes de cómo está la situación en diferentes sectores de aquí la parroquia porque ya en 
verano van a venir a hacer estudios sin hacer un recorrido una inspección de la situación de estos momentos. 
La Presidenta - entonces señor secretario habría que hacer el oficio directamente a la prefectura del Guayas 
solicitando un estudio porque ellos sí tienen equipo técnico. 
El Señor. Jairo Pérez - en estas cuestiones de las afectaciones del invierno tenemos afectaciones por todos 
lados me gustaría por cuestiones que conozco se pueda tomar en cuenta a una familia en el sector del cruce a 
Nicovita de ahí del camino de San Alejo a Nicovita ahí están las familias, Maridueña, Villamar, Castro esa parte 
está totalmente inundada créame que el sufrimiento de esas personas es todos los años. 
La Presidenta - es para el tema de los kits de alimentos. 
El Señor. Jairo Pérez - claro o sea una ayuda social los kits de ayuda humanitaria que se están entregando sí 
me gustaría que se tome en cuenta a este sector para brindarle la ayuda porque la verdad que este año ha sido 
muchísimo más crítico para ellos están totalmente inundados más de un mes es sumamente crítica esa zona allí 
acotando algo respecto del tema que mencionó Román es muy importante además ese estudio es muy 
importante incluso una vez mi papá lo planteó más allá alrededor de algo más de 10 años cuando él donó la 
cuestión para el sistema de agua en San Alejo con el alcalde en ese tiempo el Señor Romero, entonces él 
planteó ese estudio para que se haga el estudio de esa cuenca baja de ese sector qué es amplio esto viene 
desde el sector de Buenos Aires viene por detrás de lo que es Nicovita la San Alberto y la parte que le digo que 
viene aquí este cruce que sale Nicovita el camino que va aquí al cruce de San Alejo eso está totalmente anegado 
yo tengo mi finca ahí fui el viernes el agua a la cintura ese camino por ahí no transitan ni las vacas sinceramente, 
entonces todas esas aguas están represadas mientras esté esta Cuenca desde más abajo desde Santa Rosa y 
todo eso este lleno olvídese que para acá vamos a estar totalmente anegados y eso llega imagínese hasta acá 
al recinto La Chiquita todo eso incluye porque ahí en la bajada donde los señores Vázquez eso está también 
totalmente con agua no circula el agua no hay tráfico del agua por ejemplo en el sector donde yo tengo mi terreno 
el agua no se mueve para ningún lado está totalmente estancada y la salvación nuestra es que las aguas 
desciendan de manera superficial nada más porque por drenabilidad propia no hay esa posibilidad y sí el 
respaldo total para la solicitudes de estudio ahorita que tenemos el apoyo permanente que veo de la señora 
prefecta del guayas entonces sería muy bueno que nos pueda acoger por lo menos con ese estudio. 
La Presidenta - compañeros vocales agradecerles el día de ayer el apoyo y el respaldo que también tuvimos por 
la prefecta del Guayas ella se fue muy contenta muy agradecida porque el pueblo ver que están con ella y aún 
más se llevó con ella que le tienen mucho cariño y se comprometió en seguir trabajando conjuntamente con 
nosotros van a venir muchas cosas buenas para Cone hay que seguir trabajando de la mano somos un equipo 
y las cosas se van a seguir dando, entonces entre estos temas compañeros vocales aparte de la ayuda que 
hemos tenido de los kits por parte de la prefectura, pero también es importante salir nosotros a recorrer y llegar 
con un granito de arena a las personas que también necesitan de nosotros, entonces los invito a que se unan el 
día de mañana qué vamos a salir a recorrer y entregar kits de alimentos a las personas afectadas y los puntos 
que usted me da a conocer compañero Jairo Pérez también lo invitó compañero al recorrido para de manera 
conjunta hacer esa entrega porque esto es para nuestro pueblo. 
El Señor. Andrés Román - hay un subsidio por parte del MAG de $800,00 USD por agricultor afectado yo ya me 
fui la semana pasada me fui porque me dijeron que vaya y que le lleve un escrito para pedir a un ingeniero que 
venga acá a hacer las inspecciones y todo eso un técnico ojalá y se dé hay que tratar de ayudar en lo que más 
se pueda en especial a los agricultores que han perdido plátano, cacao o sea el gasto más fuerte es ese porque 
la gente compro una mata de cacao cara y se han muerto bastantes fincas que están inundadas igual recuperar 
esa finca va a costar, entonces se está trabajando en lo más que se pueda en este tema también escuché que 
la prefectura del Guayas está también dando una compensación también a los que han perdido sus cultivos no 
sé quién está manejando eso porque aquí debió haber habido una reunión de trabajo cuando se inundó todo 
para ver dónde están los beneficios y cómo nos movíamos los diferentes vocales porque usted sola no va a 
poder pedir todo, usted está en emergencia va a estar con la prefectura del guayas va a estar con la alcaldía en 
lo que es emergencia canales, alcantarillas y todo eso que es fundamental, pero la ayuda también hay que 
moverse porque a veces las ayudas están ahí pero repítete sola no lo va a poder cumplir, entonces ya me moví 
allá y ojalá y salga eso yo le estoy informando presidente Para que tenga conocimiento si sale eso para poder 
articular con la información. 
La Presidenta - no es primera vez que se lo voy a decir compañero somos un equipo y todo lo que venga para 
bien de mi pueblo encantada de la vida Usted sabe que yo no le voy a decir no lo haga porque es un bien para 
el pueblo no es para uno es para ellos si ese tema me había olvidado le comento la prefecta del Guayas también 
me dio la oportunidad le envíe seis carpetas para el censo agrícola que va a hacer entre esas está la compañera 
alterna suya la Señora. Gabriela Ortega ojalá y Dios quiera ingrese a trabajar también van a tener tres meses 
para hacer el censo agrícola entre estos tres meses ahí es que nos pueden ayudar con el tema de esos subsidios 
que se van a dar si estamos atrás de ese tema, sino que se me pasó por alto en el informe. 
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